
Szarvas és Vidéke2009. február 27. 3

Szarvas, Szabadság utca 30. 
telefon: (06 66) 514 240

1947. februárja volt. Azokban a napok-
ban felemás új világ készülődött Magyar-
országon. Petru Groza román miniszterel-
nök kijelentette, hogy hazánkkal vámunió-
ra kíván lépni. Magyarország és Jugoszlá-
via gazdasági egyezményt kötött. Éppen 
egy esztendő telt el a csehszlovák-magyar 
lakosságcsere egyezmény aláírása óta. 
Gőzerővel folyt a felvidéki magyarság el-
üldözése. Párizsban aláírtuk a Trianonhoz 
képest még kegyetlenebb békeszerződést. 
Itthon már kiépülőben volt a szovjet orosz 
birodalom magyar tartománya. Február 
25-én a megszálló szovjet katonai hatósá-
gok lakásán letartóztatták Kovács Bélát, a 
Független Kisgazdapárt Főtitkárát.

Szovjetellenes szervezkedés vádjával a 
Szovjetunióba hurcolták. A Gulágból csak 
1955-ben halálos betegen térhetett haza. Le-
tartóztatása tragikus fordulatot tett hábo-
rú utáni történelmünkben. A korlátozott de-

mokráciából a diktatúra felé indultunk, majd 
hamarosan Rákosi börtönországává lettünk. 

Ezen a napon emlékezünk mindazok-
ra, akiket a lenini és sztálini elveken fel-
épülő hatalmi rendszerek megfosztot-
tak életüktől, akiket bebörtönöztek, tá-
borokba hurcoltak vagy internáltak, de 
ideszámítanak azok is, akiknek a hata-
lom tönkretette egészségét, egzisztenci-
áját. Akik nem tanulhattak tovább, aki-
ket bepofoztak a téeszekbe, öngyilkos-
ságba kergettek.

Mert a kommunista diktatúrát sokan és 
sokféleképpen szenvedték meg. Szerte a 
világon százmillióra tehető a kommuniz-
mus XX. századi áldozatainak száma.

Neves és névtelen emberek tömegei 
pusztultak el az emberiség legnagyobb tör-
ténelmi zsákutcájában. Bizonyos értelem-
ben egész nemzetünk áldozata lett a kom-
munizmusnak, nem csak a sötét 50-es évek 

miatt, de amiatt is, ami utána jött, a Kádár-
rendszer puhának mondott lassan szétzüllő 
diktatúrája miatt. Amelynek nyomán gaz-
dasági válság, szegénység és morális meg-
hasonlás maradt örökségül. 

A múlt akarva-akaratlanul is velünk és 
bennünk él, gesztusainkban, gondolkodá-
sunkban, erkölcseinkben és szokásainkban.

Sokszor irányt szab cselekedeteinknek. 
Ami elődeinkkel történt, része a mának, de 
része a holnapnak is. 

Ma abban a reményben hajtunk fejet az 
áldozatok emléke előtt – tisztelegve emberi 
életnek és méltóságnak –, hogy a szüleink-
kel, nagyszüleinkkel történteket, egyetlen 
hatalomfüggő diktátor miatt, soha ne kell-
jen újraélnünk.

Domokos László Békésszentandrás, 
Csabacsüd, Gyomaendrőd, Hunya, 

Kardos, Kondoros, Örménykút, Szarvas 
országgyűlési képviselője

Emlékezés a kommunista diktatúrák áldozataira

Megemlékezés
A kommunizmus áldozataira emlékeznek Szarvason március 1-

jén, vasárnap 15 órakor a Ciprus Étterem melletti kopjafánál, melyet a 
HVIM és a Jobbik állított 2006-ban. A rendezvényen beszédet mond 
Tóth Zoltán, a Magyar Gárda megyei kapitánya, Samu Tamás Gergő, a 
Jobbik szarvasi elnöke és Szentmihályi Szabó Péter író, újságíró.(folytatás az 1. odalról)

A közmeghallgatás után a 
képviselők teljes egyetértésben 
fogadták el a város idei költség-
vetését, melyben az első fordu-
lóhoz képest már tettek néhány 
módosítást. Jelentős változás 
például, hogy beépítették a 
költségvetésbe a Berettyó-Kö-
rös Szakképzési Társulás mű-
ködéséhez szükséges  150 mil-
lió forintot is. 

Ezúttal is elhangzott, szigorú 
gazdálkodásra van szükség, de 
nem szűkítik a város által nyúj-
tott korábbi szolgáltatások kö-
rét, sőt a megszokottaknál ki-
csit többet kínálnak a város la-
kosságának. 

Munkahelyeket nem ter-
veznek megszüntetni, ám ha a 

gyermeklétszám alakulása in-
dokolja, szeptemberben az is-
kola esetében előfordulhat lét-
számcsökkentés. Babák Mi-
hály polgármester elmondta azt 
is, hogy a várható áfa-törvény 
változás bizonyos szolgáltatá-
sok díját valamelyest megemeli 
és a pályázatok segítségével in-
dított beruházások önerejének 
mértékét is érinti. 

A város a kötvénykibocsá-
tásból származó 2 milliárdját 
és mintegy 70 millió megta-
karítását fejlesztések önerejé-
re szánja. Ebből az összegből 1 
milliárd 41 millió forintnyi le-
kötöttnek tekinthető azoknak a 
pályázatoknak az önerejeként, 
melyek beadásáról korábban 
döntött a képviselő-testület. 

Partnerként számítanak 
a város lakóira 

A piaci gyújtogató kézre ke-
rítésénél már segítségül szolgált 
a szarvasi rendőröknek a 18 ka-
merából álló térfi gyelő rendszer, 
melyet egy pályázatnak köszön-
hetően szerzett be Szarvas Város 
Önkormányzat. A február 19-iki 
testületi ülésen Oltyán Sándor a 
Szarvasi Rendőrkapitányság ve-
zetője arról számolt be, hogy je-
lenleg a próbaüzem folyik napi 
24 órában, a térfi gyelő rendszer 
megfelel minden kritériumnak, 
amelyet elvártak tőle. 

Megtudhattuk, a városnak 
azokon a részein helyezték el 
a kamerákat, ahol korábban je-

lentősebb bűncselekmények for-
dultak elő. A kamerák alkalma-
sak rá, hogy 80-100 méterről 
azonosítsák segítségükkel egy-
egy autó rendszámát és több 
napra visszamenőleg tárolják 
a rögzített képi információkat. 
Így például egy-egy baleset kö-
rülményei is pontosan tisztáz-
hatóak lesznek. 

Amennyiben pályázati le-
hetőség nyílik rá, az önkor-
mányzat folytatja a város „beka-
merázását” ezzel nehezítve 
meg a betörők, tolvajok és más 
törvényellenes cselekedetek el-
követőinek dolgát.

Reszkessetek betörők!


